
アンケートの目的

【実施期間】令和３年８月１０日（火）～令和３年９月１０日（金）

【アンケート協力依頼者数】４５３人

【回答者数】２２７人（ネット回答１２７人・郵送回答１００人）

【回答率】５０．１％

①　再生可能エネルギーについて

Ｑ１．再生可能エネルギーという言葉をご存知ですか？（単一回答）

＜Ｑ１で「知っている」と回答された方に質問します＞

Ｑ２．市のエネルギー施策について重要だと思うものは何ですか？

　　（複数回答）

　脱炭素および再生可能エネルギーの普及の一環として住宅用太陽光発電設備等の

設置費用を一部補助しています。しかしながら、申請率は下どまり傾向にありま

す。そこで、普及率の向上、補助金の見直しの参考にすべく市政モニターを実施し

ました。

エネルギー施策に関するアンケート

太陽光、風

力、バイオマ

スなどの自然

エネルギーの

拡大と推進

40%

水素などの新

しいエネル

ギーの開発と

普及

23%

原子力発電の

推進

5%

省エネの徹底

27%

その他

2%

わからない

3%

Ｑ２

知っている

91%

知らない

9%

未回答

0%

Ｑ１
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Ｑ３．再生可能エネルギーを家庭で利用したいと思いますか？（単一回答）

＜Ｑ３で「思う」と回答された方に質問します＞

Q４．再生可能エネルギーを家庭で利用したい理由は何ですか？

　　　（複数回答）

＜Ｑ３で「思わない」と回答された方に質問します＞

Q５．再生可能エネルギーを家庭で利用したいと思わない理由は何ですか？

　　　（複数回答）

思う

75%

思わない

21%

未回答

4%

Ｑ３

CO2を削減する

ことで、地球

温暖化の防止

に貢献できる

から

30%

光熱費を削減

できるから

25%

エネルギー自

給を上げ、よ

り安全安心な

エネルギーの

確保につなが

るから

14%

有事の際、非

常用のエネル

ギーを確保で

きるから

20%

原発や石油・

石炭などに頼

らないエネル

ギー発電に興

味があるから

11%

その他

0%

Ｑ４

機器の設置に

コストがかか

るから

42%

機器を設置す

るスペースが

ないから

19%

そもそも興味

がないから

12%

手続きが難し

そうであるか

ら

13%

その他

14%Ｑ５
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Ｑ６．再生可能エネルギーを既に家庭で導入されていますか？（単一回答）

＜Ｑ６で「既に導入している」「現在導入はしていないが、将来的に

　　　　関心がある」と回答された方に質問します＞

Ｑ７．導入されている、導入に関心がある再生可能エネルギーは何ですか？

　　　（複数選択可）

Ｑ８．今後、高島市で再生可能エネルギーを普及させるために有効な

　　　手段はどれだと思いますか？（複数回答）

既に導入して

いる

14%

現在導入はし

ていないが、

将来的に関心

がある

63%

関心がない

20%

未回答

3%

Ｑ６

太陽光エネル

ギー

61%

風力エネル

ギー

11%

木質バイオマ

ス発電

10%

水力エネル

ギー

9%

地熱エネル

ギー

7%

その他

2%

Ｑ７

補助金制度の

拡充

44%

専門家等との

相談会の開催

13%

ワークショッ

プの開催

7%

公共施設等で

のモニター実

験

24%

協働事業パー

トナーとの連

携

11%

その他

1%

Ｑ８
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②　補助金制度について

Ｑ９．現在、高島市が行う地球温暖化防止に役立つ再生可能エネルギー

　　　機器の設置に係る補助金制度があることを知っていますか？

　　（単一回答）

＜Ｑ９で「知っている」と回答された方に質問します＞

Ｑ１０．次の中で知っている補助金制度は何ですか？（複数回答）

＜Ｑ９で「知っている」と回答された方に質問します＞

Ｑ１１．補助金制度を知ったきっかけは何ですか？（複数回答）

知っている

17%

知らない

81%

未回答

2%

Ｑ９

住宅用太陽光

発電システム

設置補助金

75%

太陽熱温水器

設置事業補助

金

25%

Ｑ１０

市役所（支

所）の窓口

0% ホームページ

18%

広報たかしま

25%

知人

27%

施工業者

30%

その他

0%

Ｑ１１
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Ｑ１２．今後、補助金制度を利用したいと思いますか？（単一回答）

＜Ｑ１２で「思わない」と回答された方に質問します＞

Ｑ１３．補助金制度を利用したいと思わない理由は何ですか？

　　　　（単一回答）

Ｑ１４．市では現在、補助金制度の見直しを考えています。

　　　　再生可能エネルギーに関する補助金で新たに項目として

　　　　増やしてほしいものがあれば教えてください。（複数回答）

思う

68%

思わない

29%

未回答

3%

Ｑ１２

そもそも設置

予定がないか

ら

45%

手続きが難し

そうであるか

ら

20%

補助金額が少

ない（補助率

が低い）から

18%

設置を検討し

たが、市が定

める設置要綱

に合致しない

から

1%

その他

16%

Ｑ１３

燃料電池

（コージェネ

レーションシ

ステム）

15%

家庭用蓄電池

システム

44%

電気自動車充

電システム

（ビークル・

トゥ・ホーム

システム）

23%

木質バイオマ

スボイラー

（薪ストー

ブ、ペレット

ストーブ）

8%

バイオディー

ゼル（廃食

油）

8%

その他

2%

Ｑ１４
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